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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADO PELO PLENÁRIO EM 23/11/2021 

Reunião Ordinária do dia 22 de novembro de 2021 
Presidente: vereador David Valente Reis  

Secretária-Geral: vereadora Carmem Glória Almeida Carratte  

 

No dia vinte e dois de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária híbrida da Câmara Municipal de 

Manaus, no plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho 

Caballero Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, 

presidida pelo vereador David Valente Reis, do Avante; e, eventualmente, pelo 

vereador Wallace Fernandes de Oliveira, do PROS; secretariada pela vereadora 

Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal (PL). PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Caio André Pinheiro de Oliveira, Daniel Amaral 

Vasconcelos e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Partido Social Cristão 

(PSC); Amom Mandel Lins Filho, (Sem Partido); Marcel Alexandre da Silva e 

Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do Podemos (PODE); Antônio Almeida Peixoto 

Filho, do Partido Trabalhista Cristão (PTC); Samuel da Costa Monteiro, do Partido 

Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Wanderley 

Caldeira Monteiro, do Avante; Diego Roberto Afonso e Éverton Assis dos Santos, 

do Partido Social Liberal (PSL); Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elan Martins de 

Alencar, do PROS; Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco 

Carpegiane Veras de Andrade, João Carlos dos Santos Mello e Márcio José Maia 

Tavares, do Republicanos (REP); François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde 

(PV); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Comunista do Brasil (PCdoB); Jander de 

Melo Lobato e Luís Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); 

Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos 

Silva Vasconcelos, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Sandro Maia Freire, do Democratas (DEM); Thaysa Lippy Silva de Souza, do 

Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína 

Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA 

a ausência do vereador Dione Carvalho dos Santos, do Patriota. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional 

Brasileiro. Após a execução do hino, propôs um minuto de silêncio em homenagem 

às vítimas da covid-19. Na sequência, a secretária, vereadora Glória Carratte, leu 

as Atas das sessões ordinária e extraordinária do dia dezessete de novembro do 
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ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO 

EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Raiff Matos, parabenizou a todos os 

músicos pelo Dia do Músico, celebrado na data corrente. Agradeceu e parabenizou 

a Prefeitura de Manaus pela sensibilidade de promover um Réveillon Gospel, no 

Sambódromo, com atrações nacionais, frisando que iria prestigiar o evento. 

Encerrando, informou aos artistas locais que a Fundação Municipal de Cultura, 

Turismo e Eventos - Manauscult abriu credenciamento para apresentações artístico-

culturais e de espetáculos. O segundo orador, vereador Kennedy Marques, 

agradeceu ao prefeito de Manaus pela sensibilidade de construir o primeiro abrigo 

público para cães e gatos na cidade, e falou da importância da educação infantil na 

formação de cidadãos responsáveis e conscientes sobre o respeito para com os 

animais, salientando que o controle populacional dos mesmos iria contribuir para 

que a cidade se tornasse mais limpa e apta para receber turistas. O terceiro orador, 

vereador Sassá da Construção Civil, parabenizou o Presidente e a Mesa Diretora, 

pelo merecido abono concedido aos servidores da Casa. Prosseguindo, manifestou 

sua preocupação em relação à quarta onda da covid-19, que estava acontecendo na 

Europa, salientando que as pessoas contaminadas eram as que não tinham se 

vacinado. Falou sobre a importância da vacina para o controle da doença, e se 

posicionou contrário à campanha estadual “Vacina Premiada”. Por fim, discorreu 

sobre a determinação judicial de apreensão dos cartões do Auxílio Estadual 

Permanentes aos beneficiários de Coari, enfatizando que o povo necessitado não 

precisava ser punido pelos desmandos políticos no município. O quarto orador, 

vereador João Carlos, defendeu o projeto de lei, de sua autoria, que proibia a 

instalação de banheiros multigêneros em todo o município de Manaus, 

argumentando que os banheiros deveriam ser individuais, para homens e mulheres, 

respeitando a privacidade de cada um. O orador salientou que a propositura iria 

prevenir a ocorrência de crimes de violência e assédio sexual, pois as mulheres 

ficariam menos vulneráveis, e por fim, disse que era dever do poder público protegê-

las. O quinto orador, vereador Capitão Carpê, enalteceu o trabalho do secretário 

municipal Chefe da Casa Civil, tenente William Dias, e, em seguida, discorreu sobre 

a necessidade de estruturação da Guarda Municipal de Manaus, citando o evento de 

apresentação de duzentos e cinquenta armamentos e viaturas destinados à 

entidade, no qual esteve presente, e salientando o Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica do Munícipio de Manaus - Loman n. 001/2021, que alterava os dispositivos 

no artigo 8, alíneas “A” e “B”, autorizando a Guarda Municipal a reforçar a segurança 

pública na capital, principalmente nos aparelhos públicos. Solicitou ao prefeito David 

Almeida para que analisasse o salário atual dos guardas municipais, que 

infelizmente não alcançava o teto mínimo, destacando que a Guarda Municipal 

devidamente equipada e valorizada poderia fortalecer o combate à violência. 

Concluindo, parabenizou mais uma vez o tenente William Dias, disponibilizando-se a 

ajudar no que fosse necessário. O sexto orador, vereador Allan Campelo, propôs 

moção de aplauso ao senhor Melquideseque de Lima Galvão, líder da academia 

Melqui Galvão Jiu-Jitsu School, pelo brilhante resultado obtido na competição “Abu 

Dhabi World Professional Jiu-Jitsu Championship 2021”, realizada na cidade de Abu 
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Dhabi, no último final de semana. O orador discorreu sobre a importância do projeto 

“Jiu-Jitsu nas Escolas”, e parabenizou, nominalmente, os lutadores melhores do 

planeta. Por fim, declarou que, enquanto atleta amazonense, sentia muito orgulho do 

desempenho de todos. O sétimo orador, vereador Rodrigo Guedes, cobrou o 

prefeito de Manaus o envio à Casa da propositura para a revogação do Projeto de 

Lei 2.564, que aumentou a alíquota do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU 

para imóveis comerciais. Fez uma apresentação cronológica do que havia 

acontecido com o citado projeto até a regulamentação, frisando que no dia quinze de 

fevereiro do ano em curso, o prefeito David Almeida disse que enviaria à CMM outro 

projeto para revogação, o que não aconteceu. O orador pontuou que houve aumento 

real, e pediu aos seus pares para que não votassem a Lei Orçamentária, caso o 

citado projeto não fosse enviado à Casa. Encerrando a sua fala, reforçando a 

indicação feita ao prefeito David Almeida, pediu para que não fosse realizado o show 

do cantor Luan Santana, justificando que não tinha nada contra o artista em questão, 

contudo o valor da contratação era muito alto, e salientando que a realização de 

shows de artistas nacionais, além de desmerecer os locais e colocar a população 

em risco, não era prioridade no momento - o que pode constatar por meio da 

enquete que realizou - para a população, e o que seria gasto, poderia ser convertido 

para a doação de cestas básicas, dentre outras medidas que beneficiasse os 

cidadãos manauaras. O oitavo orador, vereador Raulzinho, manifestou a sua 

alegria pela entrega das novas viaturas aos Conselhos Tutelares, falou da 

importância da estruturação da instituição para que mais crianças fossem 

alcançadas, e agradeceu e parabenizou o deputado federal José Ricardo, por ter 

destinado emenda parlamentar para o feito, frisando que além dos veículos foram 

adquiridos computadores, bebedouros, e outros equipamentos, lembrando que o 

prefeito David Almeida já havia declarado que o aumento salarial dos conselheiros 

tutelares estava em estudo. Continuando, agradeceu também aos seus pares, pela 

votação da liberação de armamentos para os guardas municipais; falou sobre a 

construção do primeiro abrigo municipal para os animais, parabenizando o Prefeito 

de Manaus; e, por fim, disse que destinaria mais emendas parlamentares à 

construção de playgrounds adaptados para cadeirantes. O nono orador, vereador 

Wallace Oliveira, divulgou imagens da Avenida Desembargador Paulo Jacob, e 

voltou a solicitar ação de retirada dos contêineres do local e de outras vias da cidade 

de Manaus, a fim de evitar que novos acidentes ocorressem. O orador reforçou a 

questão da segurança das pessoas e dos condutores, assim como os danos 

causados ao erário público, pelas vias danificadas. Comentou, em seguida, sobre 

suas conversas e reuniões com o Instituto Municipal de Mobilidade Urbana - Immu 

para a resolução do problema em questão, destacando que estava envidando todas 

as ações possíveis nesse sentido. Finalizando, disse que reenviaria requerimento 

solicitando providências urgentes ao instituto, para que providenciasse a retirada 

urgente do contêiner da avenida supracitada. O décimo orador, vereador Bessa, 

declarou que a indignação manifestada pelo seu antecessor era a de todos os 

vereadores, e falou sobre a retirada de trabalhadores, por meio de ordem judicial, 

impetrada pelo Instituto Municipal de Planejamento Urbano - Implurb, questionando 
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e manifestando sua indignação à Prefeitura de Manaus pela ação, já que não 

conseguia retirar as carretas das vias públicas e sequer multar as grandes 

empresas, que despejavam produtos químicos nos igarapés, agredindo o meio 

ambiente. Encerrando, cobrou resposta ao Requerimento n. 6.276, enviado à 

Secretaria Municipal de Cultura - Manauscult, acerca das copias dos editais 004 a 

007/2021, que continham as compras diretas, citando a lei de acesso à informação e 

informando que iria pedir o afastamento do titular da pasta, caso não enviasse os 

documentos à Casa. Concluindo, agradeceu ao Tribunal de Contas do Estado - 

TCE/AM, pelas providências tomadas em relação ao seu pedido de averiguação da 

situação, e afirmou que pediria celeridade ao Ministério Público do Estado na 

questão. O vereador Wallace Oliveira assumiu a presidência da Mesa. O décimo 

primeiro orador, vereador Caio André, parabenizou os músicos da cidade e do 

Estado, pela passagem do Dia do Músico, e, prosseguindo, discorreu a respeito da 

audiência pública da Comissão de Meio Ambiente, presidida pelo vereador Kennedy 

Marques, na qual foi tratada a situação do igarapé Tarumã-açu, em razão da 

ocupação desordenada e da falta de esgoto, salientando que vários 

encaminhamentos foram sugeridos, e a partir dia em curso, as solicitações seriam 

enviadas aos órgãos de controle, visando à preservação do manancial. Ao final, 

agradeceu e parabenizou o vereador Kennedy Marques, pela brilhante condução 

dos trabalhos, à ocasião. Em Questão de Ordem, o vereador Diego Afonso 

manifestou sua preocupação pelo desconhecimento em relação à Ordem do Dia, 

que seria realizada no dia em curso. O Presidente pediu à Diretoria Legislativa - DL 

que disponibilizasse a pauta aos vereadores. O décimo segundo orador, vereador 

Diego Afonso, discorreu sobre o trabalho de contenção da área de 

desbarrancamento no Bairro São Raimundo, formado pela erosão ocasionada pelas 

chuvas, destacando que milhares de famílias seriam beneficiadas. Prosseguindo, 

falou sobre a visita do prefeito David Almeida e do vice-prefeito e secretário 

municipal de Infraestrutura, Marcos Rotta, à Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas - ALEAM, por meio da qual solicitaram recursos para a realização de 

obras prioritárias na cidade de Manaus, agradecendo ao deputado estadual Adjuto 

Afonso pelas emendas impositivas alocadas. Concluindo, falou sobre a importância 

da Feira do Polo Digital para o reaquecimento da economia local, frisando que 

participou, enquanto presidente da Frente Parlamentar de Recuperação Econômica 

aos Impactos Causados pela Pandemia da covid-19 - Frenpre, do lançamento da 

mesma, na última sexta-feira, dia dezenove. O décimo terceiro orador, vereador 

Lissandro Breval, falou sobre a necessidade do fortalecimento da pesca esportiva, 

para a geração de emprego e renda na capital; de igual modo, das festividades de 

final de ano, que iriam movimentar hotéis, restaurantes e afins, posicionando-se a 

favor dos grandes eventos, principalmente para a retomada da economia. 

Continuando, apresentou um vídeo sobre a quantidade de lixo na Marina do Davi, 

frisando que a situação só mudaria, por meio da educação ambiental. Encerrando, 

declarou que a Casa precisava discutir a Feira do Polo Digital de Manaus, 

evidenciando a importância das startups para alavancar a economia local. O 

Presidente convocou os vereadores que se encontravam nas dependências da 
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Casa a comparecerem ao Plenário, em face da proximidade da Ordem do Dia. O 

décimo quarto orador, vereador William Alemão, falou sobre a relevância da 

geração de emprego oriunda dos eventos do Réveillon, que contariam com a 

participação de quarenta e cinco atrações locais. O orador parabenizou os músicos 

pela passagem do Dia do Músico, e destacou que a Manauscult deveria primar pela 

transparência, para que não houvesse dúvida sobre a seriedade do evento. Por fim, 

argumentou que o setor de Turismo e a população de Manaus merecia celebrar as 

conquistas, como o sucesso da campanha de vacinação, ao menos um dia do ano, 

em que vivenciou e continuava vivenciando muitas dificuldades. O vereador Rodrigo 

Guedes manifestou-se em Questão de Ordem, tendo sido a mesma considerada 

improcedente pela Mesa. Em seguida, o Presidente convocou os vereadores a 

comparecerem ao Plenário, para que fosse realizada a Ordem do Dia. Pela Ordem, 

o vereador Allan Campelo, pediu preferência à Moção n. 286/2021, de sua autoria. 

Pela Ordem, o vereador Allan Campelo, pediu preferência ao Requerimento n. 

7.152/2021, de sua autoria. Após os pedidos de preferências, o Presidente deu 

início à ORDEM DO DIA, solicitando a secretária, vereadora Glória Carratte, que 

fizesse a leitura da Pauta. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 629/2021 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 055/2021, que “Altera 

dispositivo da Lei n. 1.441, de 9 de abril de 2010, que cria, no âmbito do município 

de Manaus, o Programa Minha Casa, Minha Vida - PMCMV, e dá outras 

providências”. O Presidente comunicou que havia apensado um pedido de urgência 

ao supracitado projeto, conforme preconizava o artigo 64, da Loman. Discutiram o 

pedido de urgência, os vereadores Lissandro Breval e Sassá da Construção 

Civil. Em Questão de Ordem, o vereador Caio André solicitou que o Projeto de Lei 

n. 287/2021, de autoria do vereador Dr. Daniel Vasconcelos, e subscrito por ele, 

fosse retirado de pauta, para que fizesse uma análise mais aprofundada do referido. 

O Presidente acatou o pedido, informando ao vereador Caio André, que seria 

retirado de pauta, no momento da apreciação. Discutiu, ainda, o pedido de 

urgência, o vereador Diego Afonso. Em seguida, o Presidente submeteu ao 

Plenário a votação do regime de urgência. A seguir, foi aprovada pelo Plenário, a 

tramitação em regime de urgência, do Projeto de Lei n. 629/2021. Foram 

aprovados, os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas, ao 

Projeto de Lei n. 624/2021, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 053/2021, que “Dispõe sobre a organização do Conselho Municipal 

de Gestão Estratégica - CMGE, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em discussão única, e seguiu à sanção do Prefeito. Discutiu o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de 

Lei n. 623/2021, o vereador Rodrigo Guedes. A seguir, foi aprovado, o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n. 

623/2021, de autoria de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem 

n.  052/2021, que “Altera a Lei n. 1.997, de 18 de junho de 2015, e dá outras 

providências. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 
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à segunda discussão, na forma da lei. Foram aprovados os Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de Saúde, ao 

Projeto de Lei n. 591/2021, de autoria de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 048/2021, que “Altera a Lei n. 2.672, de 09 de 

setembro de 2020”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foram aprovados, os Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, 

Economia e Orçamento; e de Educação, ao Projeto de Lei n. 609/2021, de autoria 

do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 047/2021, que “Inclui na 

Estrutura Básica da Educação do Município a Creche Municipal Tude Moutinho 

Costa”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à 

segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, o Parecer Favorável da 

Comissão de Educação, ao Projeto de Lei n. 528/2021, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 039/2021, que “Altera a Lei n. 601, de 02 

de julho de 2001, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado, o Parecer Favorável da Comissão de Educação, ao Projeto de Lei n. 

459/2021, de autoria de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem 

n. 035/2021, que “Altera a Lei n. 601, de 02 de julho de 2001, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 587/2021, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 045/2021, que 

“Altera a Lei n. 1448, de 20 de abril de 2010, e dá outras providências”. Discutiu o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, ao Projeto 

de Lei n. 111/2021, o vereador Caio André. A seguir, foi aprovado, o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, ao Projeto de Lei n. 

111/2021, de autoria do vereador Fransuá, subscrito pelos vereadores Caio 

André, Raiff Matos e Yomara Lins, que “Proíbe a oferta de ‘embutidos’ na 

composição da merenda de escolas e creches da rede pública municipal, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. 

Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à 

Emenda 001, ao Projeto de Lei n. 184/2021, o vereador Peixoto. A seguir, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à 

Emenda 001, ao Projeto de Lei n. 184/2021, de autoria do vereador Lissandro 

Breval, subscrito pelos vereadores Caio André, Diego Afonso e William Alemão, 

que “Dispõe sobre o Programa de Incentivo às Indústrias de Confecções e 

Padronização de Uniformes e Rouparias em geral no município de Manaus, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto retornou à Comissão de Turismo, 

Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda, para a análise 

da Emenda 001. Pela Ordem, o vereador Peixoto solicitou subscrição ao 

supracitado projeto, que foi acatada pelo autor. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, ao Projeto de Lei n. 212/2021, 

de autoria do vereador Éverton Assis, que “Dispõe sobre a Coleta de 
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Medicamentos Vencidos e a Vencer por Farmácias, Drogarias e Pets do município 

de Manaus com o uso do Sistema de Logística Reversa e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n. 

217/2021, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe Sobre a Criação do 

Programa Municipal de Incentivo ao Esporte e Lazer, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

ao Projeto de Lei n. 256/2021, de autoria do vereador João Carlos, que “Dispõe, 

sobre aplicação de multa para Concessionárias de Serviço Público explorados no 

município de Manaus, por não comparecimento em convocação oficial da Câmara 

Municipal de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n. 334/2021, o vereador William 

Alemão. A seguir, foi aprovado, o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n. 334/2021, de autoria do 

vereador Raiff Matos, que “Determina a proibição de denominação de qualquer 

logradouro, sejam ruas, avenidas, praças, viadutos, ou qualquer obra financiada com 

verba pública no território municipal, de pessoa ou instituição que tenha contra si 

decisão transitada em julgado, em processo criminal por crimes relacionados com 

corrupção, nos termos do presente Projeto de Lei”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n. 380/2021, de 

autoria do vereador Mitoso, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto de 

Apoio aos Povos Originários da Amazônia - IAPOAM”. O supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Assuntos Sóciocomunitários e Legislação Participativa. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, 

Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 051/2021, de 

autoria da vereadora Professora Jacqueline, subscrito pelos vereadores João 

Carlos, Peixoto, Thaysa Lippy e Yomara Lins, que “Dispõe sobre o turismo 

pedagógico nas escolas da Rede Pública Municipal da cidade de Manaus”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Cultura e Patrimônio Histórico ao Projeto de Lei n. 042/2021, de autoria do vereador 

Professor Samuel, que “Dispõe sobre a inclusão no programa de publicidade do 

poder Executivo, a divulgação dos eventos culturais, artísticos, esportivos, festivais, 

datas comemorativas e semanas alusivas, que estejam no calendário oficial de 

eventos do município de Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e retornou às Comissões, em razão de Emenda. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher ao 

Projeto de Lei n. 070/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe 

sobre a reserva de vagas para as mulheres em situação de violência doméstica e 

familiar, nas empresas beneficiadas com incentivos fiscais municipais e/ou área em 

forma de concessão no município de Manaus, e dá outras providências”. O 
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supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi retirado de pauta, a pedido do vereador Caio 

André, o Projeto de Lei n. 287/2021, de autoria do vereador Dr. Daniel 

Vasconcelos, subscrito pelo vereador Caio André, que “Institui campanha 

‘Gestante Saudável: Avança Manaus’ destinada às medidas de proteção, 

conscientização e sensibilização à saúde da mulher gravida, em face da pandemia 

da Covid-19, e outros agravos, no município de Manaus, e dá outas providencias”. 

Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Resolução n. 21/2021, de autoria do vereador David Reis, 

que “Altera dispositivos do Anexo I, da Resolução n. 049, de 20 de agosto de 2007, 

que especifica, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Educação. Foram deferidas as Indicações n. 983 a 1.007/2021; aprovadas as 

Moções n. 282,283 e 285/2021. Foi aprovada, ainda, com pedido de destaque, a 

Moção de Aplausos n. 286/2021, de autoria do vereador Allan Campelo, ao 

Senhor Melquideseque de Lima Galvão, líder da academia Melqui Galvão Jiu-Jitsu 

School pelo destaque dos resultados obtidos na competição “Abu Dhabi World 

Professional Jiu-Jitsu Championship 2021”. Foi concedido o pedido de vista, 

solicitado pelo vereador Peixoto, ao Requerimento n. 7.152/2021, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Em Questão de Ordem, o vereador Marcelo Serafim 

informou aos vereadores que, após a reunião ordinária, seria convocada uma 

reunião extraordinária, e em virtude disso, solicitou a todos que permanecessem no 

Plenário, com o intuito de que o quórum fosse mantido e pudessem, na reunião 

extraordinária, aprovar os pareceres à Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e ao 

Plano Plurianual - PPA, momento no qual seria estabelecida a abertura do prazo 

para a apresentação de emendas pelos vereadores. Às onze horas e quarenta e três 

minutos, o Presidente convocou uma sessão extraordinária, encerrando a reunião 

ordinária. E, para que conste, eu, ............................................... (Jacqueline 

Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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